

金融机构首席经济学家把脉2019年资本市场

A股积极因素正在增多

□招商银行首席经济学家 丁安华

2018年,投资者的风险偏好一直在低位,而准确预测市场走势是异常困难的,2019年尤其如此。我们面临的问题包括:外贸不确定因素如何变化?实体经济特别是民营企业能否脱离信用收缩的困局?市场化改革能否重塑经营环境?上述任何一个条件的变化,都可以带来风险偏好以及风险资产价格的变化。

对A股而言,2019年仍面临较大的不确定性。不过,A股的积极因素正在增多。积极有为的宏观政策效果将逐渐显现。其中,市场期待已久的减税政策一旦兑现,将极大地鼓舞市场信心。同时,在A股估值处于历史较低水平的背景下,预计境外海外资金将持续流入股市。

如果外贸不确定因素减少,相信2019年A股会走出震荡回升的格局,科创板、5G等题材有望带来新的市场动能。

债券市场前景相对乐观。预计通胀维持温和的水平,在资金宽松、监管中性、供需双弱的条件下,收益率曲线会继续平坦化变动,长端利率仍有下行空间,逢收益率高点可适度拉长久期。信用风险并未结束,信用利差仍会呈分化走势,低等级产业债仍将经受考验。产业债宜精选与基建刺激相关的行业,地产债则仍需精选头部企业。

人民币汇率继续受到美元指数的强烈影响。预计2019年美元指数先强后弱,人民币短期仍面临一定压力。中期看人民币不会出现超预期贬值,人民币汇率仍会保持在合理区间。

稳中求进 信者长赢

□中国银河证券首席经济学家 刘锋

2018年,在内外多重因素叠加作用下,中国经济增长总体呈现稳中趋缓态势,全球经济复苏进程分化特征凸显。在美元流动性收紧、贸易不确定因素增加以及全球经济发展不确定性的影响下,金融市场波动性逐渐上升。中国权益市场风险收益性价比趋弱,边际投资收益明显下降。目前主要市场估值均处于较低水平,而投资者风险偏好总体较低,对未来市场前景信心不足,交投趋于低迷。同时,债券市场在经济下行与政策宽松预期下,逐步确立无风险利率下行逻辑主导的牛市行情。

2019年,中国经济有进一步下行压力。以要素资源配置市场化为核心的供给侧结构性改革红利以及旨在短期托底经济的逆周期调节政策的效果进一步释放,可对冲一部分经济下行压力。在各项政策传导到



□英大证券首席经济学家 李大霄

自上一次上证指数触及5178点以来,A股调整周期延续了三年,预计2019年A股波动幅度将会收窄,全年整体上涨的概率较大。随着科创板的推出和注册制试点,新股高估值泡沫现象有望改善。A股指数化投资兴起,各行业龙头企业将受益于市场份额集中度的提升,被市场低估的指数重要成份股将受到资金关注。A股行情的驱动力将更倾向于业绩驱动,持续受到大小非股东净增持及上市公司回购的

低估值股票或有较好市场表现。高估值品种业绩下滑速度可能超预期,其估值水平将持续下探。

2019年,A股将被纳入富时罗素、标普道琼斯等国际知名指数序列,沪伦通有望启动,更多海外资金将投资A股市场,金融市场改革开放步伐持续推进。各地方养老金或继续增加委托社保基金的投资规模,各银行理财子公司陆续成立,保险资金可以财务性和战略性投资的方式投资优质上市公司,中国版401K计划或有实质进展,长期资金入市规模将持续增长。

长期资金入市规模持续增长

□东方证券首席经济学家 邵宇

保证资产价格相对稳定

□广发证券首席经济学家 沈明高

国际形势波谲云诡的背景下,保汇率就是保信心。

流动性方面,M2的投放将回到正常轨道。M2的“黄金增长率”=实际GDP增速+目标通胀率-货币流通速度增长率。在假定货币流通速度不变的前提下,如果GDP增速要保6%,通胀目标为2%,那么合宜的M2增速就为8%。未来在流动性上需要做的,便是维持当前状态,M2增速与其黄金增长率保持一致。通过适当的政策指引,引导信贷流向私人企业部门和实体经济,这样才能保证金融、经济和资产价格的相对稳定。



A股是价值洼地

□东兴证券首席经济学家 张岸元

2018年国内股市低迷,不可避免地,部分投资者对2019年仍抱有悲观情绪。但鉴于以下因素,笔者对2019年A股的表现持乐观预期。首先,决定2018年国内股市表现的是外贸不确定因素和内部去杠杆两条主线。2018年上半年,两条主线同时收紧,导致市场低迷,而下半年尤其是年底,两条主线开始同时纾缓。经济形势的变化尚未反映在股价上,但随着时间的推延,市场会逐步发现、理解局势的变化。

其次,市场上所谓“一次出清”“破罐子破摔”的说法绝无成为现实的可能性。

2019年,保持国内经济社会稳定、应对外贸不确定等因素,都需要一定的国内经济增速来提供支撑,政策面必然会出台有针对性的稳增长应对措施。从过往经验看,国内股市对政策的敏感度要高于对经济基本面的敏感度。

第三,A股目前的估值水平具有较强的全球配置价值。A股2018年的表现弱于全球多数股市。目前美国等发达经济体市场回调压力较大,而我国金融市场不断扩容。预计2019年美元指数走势偏弱,保持人民币汇率稳定依然是政策基调。A股是价值洼地,只要人民币汇率稳住,外资应会认为A股有较大的配置价值。

不要低估中国经济韧性

□湘财证券首席经济学家 李康

2019年,投资者们不要低估中国经济的韧性,也不要低估美国经济的修复能力和它转嫁经济危机的能力。中国的企业与老百姓需要进一步减负,而经济增长潜



培育新的增长动力有望实现新突破

□香港交易所首席中国经济学家 巴曙松

2019年,中国经济增长正处于从过去四十年的高速增长向中速增长的动力转换阶段,经济运行的关键是在新的内部和外部环境下找到新的可持续中速增长平台。如果中国经济可以在一个中速增长平台站稳,从国际经验看,就有可能在这个平台持续增长一段时间。在新的增长平台站稳的关键是培育新的经济增长动力。资本市场的使命是将金融资源引入这样的新经济增长动力,希望资本市场2019年在培育新的增长动力方面有新的突破。

去杠杆是降低整个金融体系风险的重要政策。在一个间接融资占主导的融资结构下,直接融资不发达必然导致债务融资比例高,进而带动杠杆率上升,因此去杠杆不仅需要

控制债务规模,还需要扩大直接融资特别是股权融资的规模。股权融资不仅包括二级市场,也需要发展一级市场等多层次市场;不仅要发展本土市场,也要积极鼓励急需直接融资的企业走向国际市场。希望2019年资本市场能为去杠杆贡献积极力量。

放眼全球,在动荡的国际环境下,中国资本市场对国际投资者呈现了独特的投资价值。沪港通、深港通和债券通的平稳运行,有力地吸引了国际资本的流入,也促使主要国际指数陆续覆盖中国内地市场。预计2019年希望流入中国市场的国际资本规模会更大,因此可以逐步消除国际投资者进入中国市场的一些产品、技术和制度障碍。例如,提供丰富的离岸风险管理产品,进一步扩大港股通的覆盖面,择机启动债券通的南向通等。



坚定改革 做好自己的事情

□摩根大通中国首席经济学家 朱海斌

2019年是承上启下的一年,是实现2020年GDP翻番目标的关键一年,也是实现“两个一百年”目标的关键一年。在改革开放四十年的成功经验基础上保持经济长期可持续发展,对于改革的要求越来越高。

2008年全球金融危机对于全球经济的冲击尚未结束,贸易全球化的势头受阻,金融危机之后推出的宽松货币政策将



资本市场运行格局将“前低后高”

□交通银行首席经济学家 连平

改革进程,制度创新有望获得突破,带动整个A股市场质量提升。

我国经济总体需求的走弱可能使企业盈利增长延续下行态势,但以新能源发电、电动汽车、5G、能源互联网、智能制造业为代表的新一轮产业革命,会给资本市场带来新的投资机会。随着政策效应的逐步显现,A股市场的流动性可能逐季改善,由股权质押造成的流动性风险将明显降低。产业资本举牌+险资专项产品+各地专项驰援资金+部分外资”可能成为增量资金。受企业盈利后续可能企稳、外贸不确定因素趋向明朗、改革措施落地、政策效果逐步显现的综合影响,全年市场风险偏好可能前低后高。



长期资金将扮演“压舱石”角色

□广发证券首席经济学家 沈明高

中国经济正处在从高速增长向高质量发展的转换期,也是中国制造业从低端向中高端转型升级的开始期,这是一个3-5年甚至更长的过程,这个过程不仅影响资本市场,也会给每个企业和投资者打下深刻的时代烙印。2019年是中国经济与市场承上启下的关键一年,也是理清方向感的关键一年。

首先,市场和投资者需要看到政策的长期确定性,这个确定性的核心是可预期



稳信心是关键

□京东数字科技首席经济学家 沈建光

中发力,资本市场长期制度建设也在持续推进。

展望2019年,中国经济短期下行压力仍然明显,但资本市场作为宏观经济的晴雨表,信心能否提振很大程度上取决于政策的落实。短期内,应观察财政政策和货币政策的效果,尤其是减税在藏富于民、降低企业负担方面的作用;长期来看,应重点关注资本市场长期制度建设的进展,如设立科创板和试点注册制、推动资本市场法治化、加强上市公司治理、培育中长期投资者等。



夯实底部 蓄势待发

□浙商银行首席经济学家 殷剑峰

经济周期有潮涨潮落,正如一年四季一样。在度过了温暖的春天、炎热的夏天和果实累累的秋天之后,寒冷的冬天一定会来到。2019年,随着全球经济和资

